
Feladat 

 

Egy Kft. „BB” kereskedelmi árukészletével kapcsolatosan a következő tárgyévi információkat 

ismeri: 

 

Nyitó készlet = 100 db x 5 000 Ft/db 

 

Megnevezés 
Mennyiség 

db 

Beszerzési ár 

Ft/db 

Áfa 

Ft/db 

Beszerzés 1. 200 5200 1404 

Beszerzés 2. 300 5300 1431 

Utólagosan számlahelyesbítéssel kapott 

engedmény a második beszerzésre 
- 400 108 

1. félévben eladott árukészlet 570   

Beszerzés 3. 400 5000 1350 

Beszerzés 4. 500 4700 1269 

2. félévben eladott árukészlet 800   

Selejtezés 80   

Záró készlet 

mennyiségi nyilvántartás alapján 
……  

 

 

Kiegészítő információk: 

 

• Mindkét félévben egy értékesítés történt, az első félévben az 570 db árut 7000 Ft/db + 1890 

Ft/db áfáért, a második félévben a 800 db árut 5000 Ft/db + 1350 Ft/db áfáért 

értékesítették! 

• A „BB” kereskedelmi árukészlet piaci ára (=várható eladási ára) a fordulónapon 4500 

Ft/db, a mérlegkészítéskor 4000 Ft/db. (Feltételezzük, hogy a piaci ár jelentősen 

alacsonyabb, mint a könyv szerinti ár, és a tendencia tartós!) 

 

Feladatok: 

 

Határozza meg az értékesített kereskedelmi árukészlet könyv szerinti értékét mindkét félévre 

vonatkozóan, az eladott áruk beszerzési értékét, az első és második félévi értékesítés 

eredményhatását, a selejtezett kereskedelmi árukészlet könyv szerinti értékét, az értékvesztést, 

az egyéb ráfordításokat és a „BB” kereskedelmi árukészlet mérlegértékét, ha a vállalkozás a 

„BB” kereskedelmi árukészlet értékelésénél a 

a) FIFO, 

b) gördülő (csúsztatott) átlagáras 

módszert alkalmazza! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Megoldás 

 

a) FIFO módszer 

 

1. félévi értékesítés könyv szerinti értéke: 

 

Nyitó  =  500 000 Ft 

Beszerzés 1.  =  1 040 000 Ft 

Beszerzés 2.  =  1 323 000 Ft 

 570 db  Ft 

 

2. félévi értékesítés könyv szerinti értéke: 

 

Beszerzés 2. =  147 000 Ft 

Beszerzés 3. =  2 000 000 Ft 

Beszerzés 4. =  1 739 000 Ft 

 800 db Ft 

 

ELÁBÉ: 

 

 

 

1. félévi értékesítés eredményhatása: 

 

Árbevétel:   3 990 000 Ft 

–ELÁBÉ 2 863 000 Ft 

Nyereség: 1 127 000 Ft 

 

2. félévi értékesítés eredményhatása: 

 

Árbevétel:  4 000 000 Ft 

–ELÁBÉ 3 886 000 Ft 

Nyereség: 114 000 Ft 

 

Selejtezett árukészlet könyv szerinti értéke: 

 

Beszerzés 4.  

 

Selejtezett árukészlet könyv szerinti értéke → egyéb ráfordítás 

 

Értékvesztés: 

 

Zárókészlet könyv szerinti értéke:   235 000 Ft 

Zárókészlet piaci értéke:   200 000 Ft 

Értékvesztés:  Ft 

 

Értékvesztés → egyéb ráfordítás 

 

Egyéb ráfordítások: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Egyéb ráfordítás:  

 

Mérlegérték: 

 

 

 

 

 

 

b) gördülő (csúsztatott) átlagáras módszer 

 

1. félévi értékesítés könyv szerinti értéke: 

 

1. félévi átlagár: dbFt /67,5016
300  200100

400) - (5300 * 300  5200 *200 + 5000 * 100
=

++

+
 

 

1. félévi értékesítés:  

 

2. félévi értékesítés könyv szerinti értéke: 

 

2. félévi átlagár: dbFt /25,4839
500  40030

4700 x 500  5000 x 400 + 5016,67 x 30
=

++

+
 

 

2. félévi értékesítés:  

 

ELÁBÉ: 

 

 

 

1. félévi értékesítés eredményhatása: 

 

Árbevétel:   3 990 000 Ft 

- ELÁBÉ 2 859 502 Ft 

Nyereség: 1 130 498 Ft 

 

2. félévi értékesítés eredményhatása: 

 

Árbevétel:  4 000 000 Ft 

- ELÁBÉ 3 871 400 Ft 

Nyereség: 128 600 Ft 

 

Selejtezett árukészlet könyv szerinti értéke: 

 

 

 

Selejtezett árukészlet könyv szerinti értéke → egyéb ráfordítás 

 

Értékvesztés: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zárókészlet könyv szerinti értéke:   

Zárókészlet piaci értéke:    Ft 

Értékvesztés:  Ft 

 

Értékvesztés → egyéb ráfordítás 

 

Egyéb ráfordítások: 

 

Egyéb ráfordítások:  

 

Mérlegérték: 

 

 

 

 

 


